Итоговая аттестация в 9 классе (новая форма)

В 2011 – 2012 учебном году в соответствии с письмом Рособрнадзора от 11.10.2011  № 02-120 «Об участии в проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений в новой форме в условиях построения ОСОКО в 2012году» продолжится апробация государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений в новой форме. 

Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования (ГИА выпускников IX классов), представляет собой новую форму организации экзаменов с использованием заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования.

В настоящий момент ГИА выпускников IX классов проводится на основании Закона Российской Федерации «Об образовании» и в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденного приказом Минобразования России от 03.12.1999 №1075.

В 2011/12 учебном году планируется проведение апробации по 14 общеобразовательным предметам: русскому языку, математике, биологии, физике, химии, географии, истории, обществознанию, иностранному языку (английский, французский, немецкий, испанский), информатике и ИКТ, литературе.

Обучающиеся общеобразовательных учреждений, допущенные в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации по результатам освоения образовательных программ основного общего образования, сдают:

      - письменный экзамен по русскому языку (05 июня 2012г) и математике (29 мая 2012г) в новой форме;

      - два экзамена по выбору выпускника (01 июня, 06 июня, 08 июня, 11 июня, 14 июня 2012г) из числа предметов, изучавшихся в 9 классе, в том числе по предметам: биология, физика, химия, география, история, обществознание, информатика и ИКТ, литература и иностранный язык  в новой форме или в традиционной форме  по желанию обучающегося.

  Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов проводится в традиционной форме в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IХ и ХI (ХII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации для обучающихся:

-  обучавшихся по состоянию здоровья на дому;

- обучавшихся в оздоровительных образовательных учреждениях  санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении; 

-  находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4 месяцев;                    

-  детей-инвалидов;

- общеобразовательных школ-интернатов;

- обучавшихся по программам специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений I – VII видов;

-  классов компенсирующего обучения;

            - выезжающих в сроки проведения  апробации новой формы    государственной (итоговой) аттестации на российские, международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы;

- выезжающих на постоянное место жительства за рубеж в сроки проведения  апробации новой формы государственной (итоговой) аттестации.

Досрочная государственная (итоговая) аттестация, а также  государственная (итоговая) аттестация для выпускников 9-х классов, пропустивших экзамены по уважительным причинам, проводится в дополнительные сроки в традиционной форме в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IХ и ХI (ХII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации.

Выпускники 9-х классов в письменной форме до 1 апреля заявляют администрации того образовательного учреждения, в котором они обучаются, о желании проходить государственную (итоговую) аттестацию в новой форме.
Демоверсии 14 экзаменов размещены на сайте федерального института педагогических измерений (www.fipi.ru).
